
 

 

Interpellanza  

ai sensi dell’art. 62 del “Regolamento del Consiglio Comunale” 

 

 

 

Ogge!o : “Tutela albero monumentale sito in Cernusco sul naviglio nel terreno 

lungo la Via Cevedale e via Bassano” 

 

Premesso che  

Gli alberi monumentali rappresentano un patrimonio che deve essere  conservato e 

valorizzato in quanto bene comune importante da un punto di vista paesaggis"co, 

culturale ed  ecologico: 

grazie alle loro cara!eris"che spesso racchiudono ecosistemi par"colari  che li 

rendono fondamentali per la biodiversità del nostro pianeta oltre che  u"li anche per 

contrastare gli effe$ nocivi del cambiamento clima"co. 

Vista 

 la Legge 14 gennaio 2013 n. 10  “Norme per lo sviluppo degli spazi verdi urbani” che 

de!a le disposizioni per la tutela e la salvaguardia degli alberi monumentali, dei filari 

e delle alberate di par"colare pregio paesaggis"co, naturalis"co, monumentale, 

promuovendone il censimento ad opera dei Comuni sull’intero territorio nazionale. 

Considerato che  

Regione Lombardia ha recepito la Legge 10 del 2013 con una legge regionale n. 10 

del 2018 e che dal 2013 il Ministero delle poli"che agricole alimentari e forestali 

redige un elenco, aggiornato annualmente, degli alberi di par"colare interesse 

naturalis"co e culturale del nostro Paese. 

Si segnala che a Cernusco c’è un albero sito in un terreno privato tra via Cevedale e 

via Bassano della specie Pioppo nero, alto circa 20 metri, avente una circonferenza 



misurata a 1,30 metri da terra di circa 4 metri, di dimensioni notevoli, di valore 

storico, culturale e paesaggis"co. 

Si evidenzia che l’Associazione Cernusco in Comune aveva già inoltrato 

all’Amministrazione comunale una scheda di segnalazione via Pec dell’albero in 

ogge!o,  già nel 2021 e sollecitata il 4 aprile 2023 e il 18 giugno 2024  affinchè fosse 

valutata la possibilità di inserirlo nel registro nazionale degli alberi monumentali, così 

come prevede la norma"va. 

Pertanto si chiede: 

1) Come mai ad oggi non ci sia stata alcuna risposta in merito da parte 

dell’Amministrazione comunale. 

2) Se la Giunta e l’Assessore competente intendano avviare la procedura per 

tutelare l’albero di cui all’ogge!o. 

 

Rita Zecchini 

“La Ci!à in Comune  - Sinistra per Cernusco” 
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